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เฉลย คณิต A-NET 
ตอนที่ 1 17 ขอ ขอละ 3 คะแนน  เฉลยละเอียด 
1. เฉลย ขอ 3. 62 
ขอนี้ เปนโจทยแนวขอสอบEnt ที่ออกมาหลายครั้งมากแลวครับ 

}}3{,}2,1{,}1{,1,0,{φ=A  
}}3{,}2,1{,}1{,1,0,{)( φ=AP  

 
 

6422)]([ 6)( ===⇐ AnAPn  
A  และ )(AP มีสมาชิกที่ซ้ํากัน2 ตัวคือ }1{,φ  
ดังนั้น AAP −)( จึงมีสมาชิก 62264 =−  ตัว 
 
2. เฉลย ขอ 2. )1,2( −−  
ขอนี้เคยเปนขอสอบ Ent เกามากๆ เห็นวานาสนใจดีและขอสอบ
เคยออกคลายแบบนี้มาอีกหลายครั้ง 

0322 <−+ xx  
0)1)(3( <−+ xx  

 
     เซตคําตอบ )1,3(−  

การที่ x∀  จะเปนจริงไดแสดงวา  ⊂U เซตคําตอบ 
ซึ่งมีตัวเลือกเดียวคอื )1,2( −−  
 
3. เฉลย ขอ 4. )~(~~ rqp ∧→  
     แนวคิด )(~)( rqprqp ∨∨≡∨→  
              rqp ∨∨≡~  
1. ถูก เพราะ 

prq ~)~(~ →∧ prq ~)~(~~ ∨∧≡  
          prq ~∨∨≡  

        rqp ∨∨≡~  
 2. ถูก เพราะ rqp →∧ )~( rqp ∨∧≡ )~(~~  
                       rqp ∨∨≡~  
3. ถูก เพราะ qrp →∧ )~( qrp ∨∧≡ )~(~~  
                      qrp ∨∨≡~  
4. ผิด เพราะ 

)~(~~ rqp ∧→ )~(~ rqp ∧∨≡  
                            )~()~( rpqp ∨∧∨≡  
 
4. เฉลย ขอ 1. 03824 =−− xy  
แนวคิด 0743 =−+ yx   ------------------- (1) 
         015125 =−+ yx  ------------------- (2) 
    หาจุดตัด 012129;3)1( =−+× yx  
 064;)2()3( =−− x  

    
8
5;

2
364 ==⇒= yxx  จุดตัดของเสนตรง 

 คือ 
8
5,

2
3  

    เสนตรง 053 =−+ yx มีความชันเทากับ 3−   

เสนตรง L  เทากับ 
3
1     ดังนั้นสมการเสนตรง L  คือ 







 −=−

2
3

3
1

8
5 xy  

1281524 −=− xy  
03824 =−− xy  

 
5. เฉลย ขอ4. 10 
ขอนี้ไมยากตองดึงฐานรวมออกมา 

35433 122

=− −xx   354)31(3 12

=− −x  

33273
2

⋅⋅=x  
1

2
13

33
2 ++
=x  

2
9

33
2

=x    
2
92 =x  นําไปแทนคา

ใน 12 2 +x  101)
2
9(212 2 =+=+x  

 
6. เฉลย ขอ  2. 0.50 

แนวคิด กําหนด
4

0 πθ <<  และ 

01tan4tan 2 =+− θθ  
จะไดวา 0coscossin4sin 22 =+− θθθ  

       0cossin41 =− θθ    
0)cossin2(21 =− θθ  

                  02sin21 =− θ  

   ดังนั้น                         5.0
2
12sin ==θ  

7. เฉลย ขอ 4. 
10
1  

ใหหาคาของ 







−








−

5
2arccos

2
1arcsincos  

ให A=
−

2
1arcsin                

2
1sin −

=A  

       
4
π

−=A  
2

1)
4

cos(cos =−=
πA  

และให B=)
5

2arccos(    
5

2cos =B  

6426 =  ตัว 

- + + 

3−1 
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พิจารณาจากรูปสามเหลี่ยมมุมฉาก จะไดวา 
5

1sin =B  

ดังนั้น 

)cos(
5

2arccos
2

1arcsincos BA −=







−








−

BABA sinsincoscos +=  

)
5

1)(
2

1()
5

2)(
2

1( −+=

10
1

10
1

10
2

=−=  

 
8. เฉลย ขอ 1. 3 

แนวคิด กําหนดให 







=

5
12

x
A  

จะได 







+

+
=

27
742

xx
x

A  

จากสมการ 







−

−
=−

70
07

72 AA  









−

−
=








−








+

+
70

07
5
12

7
257

74
xxx

x
 









−

−
=








−








+

+
70

07
357
714

257
74

xxx
x

 

                                







−

−
=








−

−
70

07
100

010
x

x
 

ดังนั้น 710 −=−x          3=x  
 
9. เฉลย ขอ 4. 64)det( =adjA  
เมตริกซ A  เปนเมตริกซมิติ 44× และ 64)2det( =A  
ดังนั้น 64det24 =A                  4det =A  
ขอ 1 ถูก เพราะ 

4detdetdet)1()det( 4 ===−=− AAAA  
ขอ 2 ถูก เพราะ 

1644detdetdetdet)det( =×=⋅=⋅= AAAAAA ZZ

ขอ 3 ผิด เพราะ 

4
4
116)

det
1(16)det(2)2det( 141 =×=== −−

A
AA

ขอ4 ถูก เพราะจากสูตร )(
det

11 adjA
A

A =−  

)(
4
1 adjA=       adjAA =−14  

           
)det()4det( 1 adjAA =−  

          
)det(det4 14 adjAA =−  

     

)det()
4
1(44 adjA=  

ดังนั้น 644)det( 3 ==adjA  
 

10. เฉลย ขอ 3.
2
1  

ให 
32
52

+
+

=
n

a
n

n และ
n

b
n

n
2

=  
















+
+

=
∞→∞→ n

n

n
n

n

n

n
nb

a
232

52limlim  









+






 +
=

∞→ 322
52lim

n
n

n

n

n
 



















+
⋅





 +=

∞→∞→

n
nnn 32

1lim
2
51lim  

2
1)

2
1)(01( =+=  

 
11. เฉลย ขอ 4. f เปนฟงกชันไมตอเนื่องที่ 0=x  แต f  เปน 
      ฟงกชันตอเนื่องที่ 2=x  
 จาก














>
−
−−

≤<

≤
+

−

=

2
2

2
203

0
1

3

)(
2

2

x
x
xx

x

x
x

x

xf

เมื่อ

เม่ือ

เมื่อ

 

  ขอ 1. ผิด 
3)(lim,3)0(

0
−=−=

−→
xff

n
3)(lim

0
=

+→
xf

n
 

   ลิมิตซาย≠ ลิมิตขวา 

5  

2
B  

1 
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แสดงวาไมมีลิมิต ดังนั้น f  ไมตอเนื่องที่ 0=x  
ขอ 2. ผิด 

3)2( =f 3)(lim,
2

=
−→
xf

n
3)(lim,

2
=

+→
xf

n
 

ดังนั้น )(3)(lim
2

xfxf
n

==
→

 

f  ตอเนื่องที่ 2=x  
ขอ 3. ดูจาก 1 และ 2 
ขอ 4. ดูจาก 1 และ 2 
 
12. เฉลย   ขอ 4. f  เปนฟงกชันเพิ่มบนชวง A  และเปนฟงกชัน 
       เพิ่มบนชวง B  

แนวคิด กําหนด 
25
13)(

−
−

=
x
xxf และให A  แทนชวง 

)
5
2,( −−∞  B  แทนชวง ),

3
1( ∞  

2)25(
)5)(13()3)(25()(

+
−−+

=′
x

xxxf  

2)25(
515615)(

+
+−+

=′
x

xxxf

2)25(
11)(
+

=′
x

xf  

เนื่องจาก )(xf ′ คือ ความชันโคง ณ จุด ),( yx ใดๆ บน f
และสําหรับ ],[ bax∈  ใดๆ 
ถา 0)( >′ xf แสดงวา f เปนฟงกชันเพิ่มบนชวงนัน้  
ถา 0)( <′ xf แสดงวา f เปนฟงกชันลดบนชวงนั้น 
ดังนั้น ถา Ax∈  จะได 0)( >′ xf  และ Bx∈  
จะได 0)( >′ xf  แสดงวา f  เปนฟงกชันเพิ่มทั้งบนชวง 
 A  และชวง B  
 
13. เฉลย ขอ 3. 9 
แนวคิด ให CBxAxxf ++= 2)(  เมื่อ 

RCBA ∈,,  โดยที่ 2)2(,2)1( =′′−=′ ff   

และ 
3
7)(

1

0

=∫ dxxf  จาก 

BAxxfCBxAxxf +=′++= 2)(,)( 2  
2)1( −=′f ดังนั้น 1,22 == AA  

แทนคา 1=A  ใน (1) 4,22, −=−=+ BB  
จะไดวา Cxxxf +−= 4)( 2  และจาก  

3
7)(

1

0

=∫ dxxf  

จะไดวา 
3
7)4(

1

0

2 =+−∫ dxCxx  

3
72

3
1

0
2

3

=+− Cxxx  

4;
3
72

3
1

==+− CC  ดังนั้น 

9441 =++=+− CBA  
 
14. เฉลย ขอ 1. ผิด 
แนวคิด ขอ 1 ผิด เพราะ จํานวนวิธีที่เหรียญบาทจะเปนหัว 2 คร้ัง  

30)2,6( == P วิธี 
ขอ 2 ถูก เพราะ จํานวนวิธีจัดอันดับ 4 อันดับ 

840)4,7( == P วิธี 

ขอ 3 ถูก เพราะ จากการกระจาย 
15

2 1






 −

x
x  

rrn
r ba

r
n

T −
+ 








=1  

r
r

x
x

r
















= − 1)(

15 152  

พจนที่ไมมี x  คือพจนที่มี 0x  

ดังนั้น 0
230

x
x
x

r

r

=
−

                0330 xx r =−  

10;0330 ==− rr จึงไดวา 111 TTr =+  

ขอ 4 ถูก เพราะ จากสมการ 
!9)!9(

!
!22)!22(

!
−

=
− n

n
n

n  

!9
!22

)!22(
)!9(

=
−
−

n
n  

10...2122)21(,...,)8)(9( ×××=−−− nnn
 ดังนั้น 3122)9( =⇒=− nn  

15. เฉลย ขอ 2.
24
7  

แนวคิด 24!4)( ==sn วิธี 
E  คือเหตุการณที่มีคนอยางนอย 2 คน ไดเลือดของตนเอง 
หมายความวาอาจจะมีคนไดเลอืดของตนเอง 2 คน หรือ 4 คนเลย 
(เพราะถาไดเลอืดของตนเอง 3 คน เลอืดที่เหลือ อีก 1 ขวด ก็คือ
เลือดของคนที่ 4 จึงถือวาไดเลือดของตนเองทั้ง 4 คน) ดังนั้น 

716
4
4

2
4

)( =+=







+








=En  วิธี 

∴
24
7)( =EP  
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16. เฉลย ขอ 3. 73.3   
คะแนนสอบ ความถี ่ ความถี่สะสม 

M  
75 – 79 
70 – 74 
65 – 69 
M  

M  
40 
50 
26 
M  

M  
152 
112 
62 
M  

การหามัธยมฐาน 
STEP 1 หาตําแหนง (คาของ 200=N  บอกมา) 

จะอยูที่ตําแหนง 100
2

200
2

==
N  

STEP 2 แทนคาสมการ 

















 −
+=

f

FN

ILmed 2  







 −

+=
50

6210055.69       3.73=  

 
17. เฉลย ขอ 4. 3  

∑ = 60x 10, =N       6
10
60

==x  

120)3( 2 =−∑ ix     120)96( 2 =+−∑ xx  
120962 =+− ∑∑ ∑ xx  

12090)60(62 =+−∑ x  

3902 =∑ x         2
2

)(.. x
N
x

DS −= ∑                  

2)6(
10
390

−=            33639 =−=  

 
ตอนที่ 2 22 ขอ ขอละ 2 คะแนน   เฉลยละเอียด 
18. เฉลย ขอ 1. 24 
ให { }811 ≤×∈= RxA      ]8,8[−=  
      3{ IxB ∈=    }x  









−−−−
−−−−−

= ,8,8
,7,7,5,5,4,4,2,2,1,1

{ }043 23 =−+∈= xxRxC  
หาคําตอบโดยหารสังเคราะห 

441
4031

1
−

              

0)44)(1( 2 =++− xxx  
  0441                 

0)2)(2)(1( =++− xxx  
 { }2,1 −=c  

=∩ BA
{ }8,8,7,7,5,5,4,4,2,2,1,1 −−−−−−

24212])[( =×=×∩ CBAn จํานวน 
 
19. เฉลย ขอ 4. 0.80 
แนวคิด cbxaxxxf 5)( 23 −++=   
เมื่อ Rcba ∈,,      
ถา )4( 2 −x เปนตัวประกอบของ )(xf  
จะไดวา )2)(2( +− xx เปนตัวประกอบของ )(xf  
นั่นคือ )2(,)2( +− xx หาร )(xf ลงตัว ดังนั้น 

0)2( =f และ 0)2( =−f  
05248,0)2( =−++= cbaf  

8524 −=−+ cba  ----------------------- (1) 
05248,0)2( =−−+−=− cbaf  

8524 =−− cba ----------------------- (2) 
และจากโจทย กําหนดให เศษที่เหลือจากการหาร )(xf  ดวย 

)1( +x คือ 0  จะไดวา 
051,0)1( =−−+−=− cbaf  

15 =−− cba  ----------------------- (3) 
(1) - (2) 4164, −=⇒−= bb  
แทนคา b  ใน (3) 154, =−+ ca  

35 −=− ca  ----------------------- (4) 
(1) + (2) 0108, =− ca  

054 =− ca  ----------------------- (5) 
 (5) – (4) 33, =a   1=⇒ a  
แทนคา a ใน (4)  351, −=− c 45 −=−⇒ c  

8.0
5
4
==c  

 
20. เฉลย ขอ 4. ผิด 
ฟงกชัน f  จะมีฟงกชันผกผัน แสดงวา f  ตองเปนฟงกชันหนึ่ง
ตอหนึ่งซึ่งตองมีนิยามคือ ถา 21 xx =  แลว 

)()( 21 xfxf =  
 
 

ตําแหนง 100 อยูชั้นนี ้
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21. เฉลย ขอ  4. มีคาความจริงเปนจริง 
ขอ 1. เชนถา ⇒−= 3x 23 <−  แลว 4)3( 2 <−   
          เปนเท็จ 

ขอ 2. เชนถา ⇒−=
2
1x 11

2
1

≥+−   

          เปนเท็จ 
ขอ 3. เชน ⇒= 0x 02 >x เปนเท็จ 
ขอ 4. เนื่องจาก xx 212 ≥+       

0122 ≥+− xx  
0)1( 2 ≥−x    เปนจริง 

 
22. เฉลย ขอ  2. ถูก 

065: 2 ≥+− xxD f  
      0)3)(2( ≥−− xx  

                                 ( ] [ )∞∪∞−∈ ,32,x  
  ( ]0,: ∞−gR  

23. เฉลย ขอ 4. 3 
   kxxf += 2)(  

2
)(1 kxxf −
=−  

        )0(
2

))(( 1 gkkgkfg =





 −

=−  

              330 =+=  
 

24.เฉลย ขอ 1. 1
45

)4(
36

22

=
−

−
xy  

แนวคิด กําหนดสมการวงรี 1
364

)4( 22

=+
− yx  จะไดวา

วงรีมีจุดศูนยกลางที่ )0,4( มีแกนเอกขนานแกน y โดยที่ 
6,362 == aa  และ 2,42 == bb  ดังนั้น แกนเอก

ยาว 122 =a  จุดยอดวงรีอยูที่ )6,4( − และ )6,4(  
ไฮเปอรโบลามีจุดศูนยกลาง )0,4( และมีจุดยอดที่ )6,4( −
และ )6,4( มีระยะหางระหวางโฟกัส 18=  ดังนั้น 9=c  
จากสูตร 222 acb −=  
    จะได 222 69 −=b  
                    3681−=  
             452 =b  
ดังนั้นสมการ ไฮเปอรโบลา คือ 

1)()(
2

2

2

2

=
−

−
−

b
hx

a
ky  

คือ 1
45

)(
36

22

=
−

−
hxy  

 
25. เฉลย ขอ 2. 12 

วงรี 1
94

22

=+
yx  

มีคา 2,3 == ba  
โดยปกติ P  เปนจุดใดๆ บนกราฟ(นิยาม) 

6)3(2221 ===+ aPFPF   ดังนั้น 
12662121 =+=+++ BFBFAFAF  

 
26. เฉลย ขอ 2. )2,1[  

11 3266 ++ +=+ xxx  
xxx 3322)23()23( ⋅+⋅=⋅+⋅  

0)33()22()23()23( =⋅−⋅−⋅+⋅ xxxx  
0)]22()23[()]33()23[( =⋅−⋅+⋅−⋅ xxxx  

0)]32(2[)]32(3[ =−−+− xxx  
0)32)(23( =−− xx   32,23 == xx  

3log,2log 23=x  
ผลคูณของคําตอบคือ 12log3log 32 =× อยูในเซตคําตอบ
ขอ 2. )2,1[  

 
27. เฉลย ขอ 2. 2)28142(log 2

6 =+++ xxx  

วิธีทํา 02292 2 =+−+ xx  

022922 22 =+⋅−⋅
x

x  

 ให ;2 2 a
x

= 0294 2 =+− aa  
              0)2)(14( =−− aa  

   2,
4
1

=a        จะได 22 2
4
12 −==

x

 เพราะฉะนั้น  

    2
2

−=
x         หรือ 12 222 ==

x

 เพราะฉะนั้น  

    ,1
2
=

x 2=x  

 
28. เฉลย ขอ 2. 7 

แนวคิด กําหนด jiA
vvv

2+=  และ jiB
vvv

−= 3  

ให AOP
v

=
→

 และ BOQ
v

=
→

 
541 =+=A

v
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1019 =+=B
v

 

θcosBABA
vvvv

=⋅  

θcos10523 ⋅=−  

θcos251 =        
25

1cos =θ  

จาก 1sincos 22 =+ θθ  

50
49

50
11sin 2 =−=θ  

25
7sin =θ  

     พ.ท. θsin
2
1 BAOPQ ⋅=∆  

25
7105

2
1

⋅⋅⋅=       
2
7

=  

ดังนั้น พื้นที่สี่เหลี่ยมดานขนานที่มี A
v
และ B

v
 เปนดานประกอบ

จะเปน 2 เทาของ พ.ท. OPQ∆ จะได พ.ท. � ดานขนาน 

7
2
72 =×=  ตารางหนวย 

 

29. เฉลย ขอ 4.  แนวคิดกําหนด ∫ −+=
X

dtttxF
0

2 )2()(  

]2,3[−∈x , 
X

tttxF
0

23

2
23

)( −+=  

x2
23

)(
23

−+=∴
ttxF    ,  2)( 2 −+=′ xxxF  

ณจุดที่เปนจุดสูงสดุสัมพัทธหรือจุดต่ําสุดสัมพัทธจะมี 0)( =′ xF  
ให 022 =−+ xx , 1,2;0)1)(2( 2 −==−+ xxx  

3
1042

3
8)2( =++−=−F ,

6
72

2
1

3
1)1( −=−+=F  

เนื่องจาก F เปนฟงกชั่นพหุนาม ซึ่งตอเนื่อง ณ ทุกๆ จุดจะไดวาจุด  

3
1,2− เปนจุดสูงสุดสัมพทัธและจุด 





 −

6
7,1 เปนจุดต่ําสุด

สัมพัทธ  พิจารณา ]2,3[−∈x ,
2
36

2
99)3( =++−=−f  

3
242

3
8)2( =−+=f   จะเห็นวา เมื่อ )(]2,3[ xfx −∈ จะมี

คามากที่สุดเมื่อ 2−=x ซึ่ง
3

10)2( =−f  ดังนั้นคาสูงสุด

สัมบูรณของ F คือ
3

10  

 

30. เฉลย ขอ 4. -196 
0742 =+− xx  

a
acbbx

2
42 −±−

=  

i32
2

28164
±=

−±
=  

ia 32 +=  , ib 32 −=  

[ ]44 32312)( iiiba −++=+  
4)77( i+=         44 )1()7( i+=  

196)4)(49( −=−=  
 
31. เฉลย ขอ 1. 6 
 iz 6723 +=  

223 6)72( +=z  

         3628 +=  
83 =z  

   2=z เทากันทั้ง 3 ราก 
 6222321 =++=++ zzz  
 
32. เฉลย ขอ 2. 9 
จากเรื่อง ROW-OPERATION 

][~][ 1−AIIA  

แสดงวา















−=−

211
012
101

1A  

การแกสมการเชิงเสน 
BAx =    BAx 1−=  
































−=

3
2
1

211
012
101

      















=

5
0
4

x  
















=

















5
0
4

z
y
x

       9504 =++=++ zyx  

 
33. เฉลย ขอ 3. 0.5 
จํานวนเมตริกซที่สรางได )(4 sn==  
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คือ 









−

−







 −−








−

−








− 11

11
,

11
11

,
11
11

,
11
11

 

 
 
รูปแบบที่มีตัวผกผัน )( 1−A ก็คือ เมตริกซ Non-Singular ซึ่ง 

0det ≠  ซึ่งมี 2 เมตริกซ 

5.0
2
1

4
2

)(
)()( =×==
Sn
EnEP  

 
34. เฉลย ขอ 1. ),2()1,0( 10 ∞∪  
ที่แนๆ คาของ 0>x  ดังนั้นตัดตัวเลือก 3 และ 4 ออกไป 

1
log

1
log

1
log

1
log

1

16842

<+++
xxxx

 

1
log

4
log

3
log

2
log

1

2222

<+++
xxxx

 

1]4321[
log

1

2

<+++
x

 

01
log

10

2

<−
x

               0
log

log10

2

2 <
−

x
x  

0
log

10log

2

2 >
−
x

x         

10log2 >x  และ 0log2 <x แตอยาลืมวา 0>x  
102>x  หรือ ⇒<< 10 x ),2()1,0( 10 ∞∪  

 
35. เฉลย ขอ3. 14 
แนวคิด สมการเปาหมาย คือ 52 ++= yxP  
เงื่อนไขขอจํากัด คอื 073 =−+ yx   ----------------- (1) 
                               0123 ≥+− yx  ----------------- (2) 

                      0174 ≤−+ yx  ----------------- (3) 
   0≥x   0≥y  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

พิจารณากราฟ จะเห็นวา  กราฟของสมการ (1) และอสมการ (2) ,  
(5) มีจุดรวมกัน คือ จุดบนสวนเสนตรง AB  จุด Ä ไดจากการแก 
สมการ 73 =+ yx            123 −=− yx  
จะได พิกัดจุด A คือ )2,1(  จุด B ไดจากการแกสมการ 

73 =+ yx  
174 =+ yx  จะไดพิกัดจุด B คือ )1,4(  

ตรวจสอบคาสูงสุด จากสมการเปาหมาย 52 ++= yxp  
จุด ⇒)2,1(A 9522 =++=P  
จุด ⇒)1,4(A 14518 =++=P  
ดังนั้นคาสูงสุดของ P  คือ 14  
 
36. เฉลย ขอ 2. 9 

)(xf  ตอเนื่องบน R จะได 
aaf == 2)1()1(  

  2

11
lim)12(lim axx
xx +− →→

=+  

                          a=3  

       ∫ ∫∫ +=
2

1

3

2

2
3

1

)12()( dxdxaxdxxf  

                              3

2

2

1

3

12
3

3 xx
+=  

                   [ ])2(12)3(12)12( 33 −+−=  
            19=  

xbxxg += 3)(               13)( 2 +=′ bxxg  
1913)1( =+=′ bg         6=b  

 963 =+=+ ba  
 
37. เฉลย ขอ 2. 5.6 
 cmxy +=   

∑ ∑
= =

==
n

i

n

i
cnxmy

1 1
  ------------------(1)     

∑ ∑ ∑
= = =

+=
n

i

n

i

n

i

xcxmxy
1 1 1

2  ------------------(2) 

∑∑
=

==
30

1
,

i
Nyy

N
y

y  

∑
=

=×=
30

1

18003060
i

y  

 (1) , cm 30901800 +=               
cm += 360     ------------------(3) 

(2) , cm 903864750 +=   ------------------(4) 

แกสมการ (3) และ (4) ได             
58
325

−=m  

0det =  

y  

x

0174 =−+ yx  

073 =−+ yx  

0  

0123 =+− yx  

)2,1(A  
)1,4(B  
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จาก cmxy +=1        cxmy ++= )1(2  
                 cmmx ++=  
  myy =− 12  

∴ ลดลง 5.60 คะแนน 
38. เฉลย ขอ 1. 5 

∑ == 10,30 Nx  

3
10
30

=== ∑
N
x

x  

2
2

)(.. x
N
x

DS −= ∑  

2)3(
10
340

−= 525 ==  

5
3

4.0
..

55 −
=⇒

−
=

x
DS
xx

z  

  5354.0 55 =⇒−=× xx  
 

39. เฉลย ขอ 2. 73.40 
โจทยกําหนด 15..,80 == DSx  

นักเรียนสอบไดที่เดไซด 3.3 คือ 33.0
10

3.3
==D  

 
 
 
 
 
 
   
  เมื่อ 44.017.0 −=⇒= zA  

15
8044.0

..
−

=−⇒
−

=
x

DS
xxz  

40.73]15)44.0[(80 =×−+=x  

80=x  3.333.0 D=  

17.0  

33.0  


